

为就业困难者提供2500多个岗位

申城今集中开展2019年就业援助月主题日活动

本报讯 (记者 鲁哲)为就业困难人员送岗位、送培训、送技能,今天上午,2019年就业援助月主题日活动在宝山高境镇社区文化活动中心拉开帷幕。当天,全市有近千家单位参加招聘,提供2500多个为就业困难人员量身定制的就业岗位。

2019年就业援助月活动以“就业帮扶,真情相助,不让一个困难群众掉队”为主题,由市人力资源和社会保障局、市残疾人联合会共同主办,1月期间,在全市16个区60多个咨询点全面展开。

据市人保局相关部门介绍,就业援助月活动已连续举办了17个年头,工作机制是“出现一人,认定一人,扶助一人,稳定一人”。就业援助月期间,各级人力资源社会保障部门为援助对象实行“一对一”“面

对面”的精准就业帮扶——

- 为青年提供岗位实践服务;
- 由“乐业上海”就业服务专家志愿团专家向社区青年讲授求职投递简历要点和制作的“秘诀”;
- 集中为有就业需求的援助对象特别是离土农民、征地人员、长

期失业青年、环境整治分流人员、大龄低学历人员、困难家庭离校未就业毕业生、因病致贫家庭成员、刑满释放人员、戒毒康复人员提供合适的岗位信息;

- 结合“鼓励创业带动就业行动计划”,为有创业意愿的援助对象

提供创业指导、创业培训等一系列创业帮扶;

■ 为推荐多次仍难以实现市场化就业的人员提供公益性岗位安置;

- 为社会用人单位招聘残疾人提供指导、推荐等服务,落实按比

例安排残疾人就业政策;

■ 为符合条件的援助对象落实岗位补贴、社会保险补贴、税费减免、培训补贴、职业技能鉴定补贴等相关优惠政策。

老陈今年53岁,高中学历,原本在一家单位担任中层管理人员,但由于厂房动迁导致失业。因为之前从事的是管理岗位,老陈抹不开面子,和有些老同事选择去当保安、保洁。宝山区就业促进中心职业指导师与老陈接触后,发现他喜欢修修弄弄,建议他考电工上岗证。3个月后,老陈拿着电工上岗证顺利上岗。

对于活动期间未能实现就业的援助对象,各级人力资源社会保障部门将纳入后续的就业援助工作中,确保在不挑不拣的基础上,3个月内实现就业。

上海提前发放离退休人员2月份养老金

本报讯 (记者 鲁哲)记者今天从市人力资源和社会保障局获悉,2019年2月4日至10日恰逢春节长假,为了让广大离退休(职)人员过一个愉快祥和的春节,市人力资源和社会保障局将对2月份离退休(职)人员的养老金提前发放。

具体安排如下:

1. 原定2月9日至14日发放城镇职工养老金和城乡居养老金的离退休(职)人员,现自2月1日起可通过相关银行、邮局领取;
2. 原定2月15日至25日发放城镇职工养老金的离退休(职)人

员,现自2月2日起可通过相关银行、邮局领取;

3. 3月份的养老金发放恢复原日期。

市人力资源和社会保障局提醒离退休(职)人员,尽量避开高峰时段领取。

我们的节日春节

老字号卖糖年糕用上“新科技”

新民特写

“师傅,买块糖年糕,用微信支付可以吗?”市民王先生边说边拿出手机,扫描柜台上的二维码埋单。对快“150岁”的三阳南货店来说,这是一次大大的革新——在所有柜台开通手机支付的背后,还有不为人知的“新科技”。

这段时间,三阳南货店的总经理沈民经常做的事情就是刷手机。别以为他在看朋友圈,沈民关注的是集团公司新开发的实时销售系统。通过这个系统,他能看到各柜台的销售情况。

“使用现金支付和手机支付的比例接近了对半开。”沈民一边说,一边展示了糕点柜台的销售数据,“八宝饭、糖年糕以及八宝年糕的销售蛮火爆,到下午五六点都卖完了。周末以及双休日,使

用手机支付的比例明显高了许多,说明在这个时间段,许多年轻人会来买糕点送给父母。我们要根据这个情况,及时调整产品的品种。”

说起过年吃糖年糕,沪上知名美食作家沈嘉禄表示,糖年糕是沪上春节餐桌“三宝”之一。在1963年1月18日的新民晚报上就有一篇《夜访三阳》的文章,其中讲的就是过年做糖年糕的故事。文章中介绍,在解放前,“三阳”一个春节不过生产几千斤,而到了上世纪60年代已经超过了3万斤。

“以前顾客来买糖年糕,如果没带现金,要到收银柜台才能手机支付,有些人嫌麻烦会放弃购买。”沈民说,“从去年年底开始,我们每个柜台上都可以用手机支付了,大大方便了顾客,收银柜台前的队长看不到了。不仅八宝饭、

糖年糕的销售明显提升,而且从分析软件分析,年轻人在我们南货店购买的其他商品也大大增加了。”

“每年新春前后,是我们三阳南货店打品牌的好机会。虽然顾客购买最多的只是几元至十几元的糖年糕等糕点,但只要能够吸引他们进店,我们的腌腊制品以及南北干货,肯定会吸引他们的。”

让沈民感慨的是,前两年网店对实体店的冲击非常大。但从去年开始,不少网店主动找到三阳南货店,希望与其合作。在沈民看来,老字号的又一个“春天”正在到来,“老字号不仅需要研究产品创新、销售模式创新,更要通过科学手段,了解顾客的构成以及消费习惯来调整自己的经营策略,才会跟上时代的脚步,书写新的辉煌。” 首席记者 方翔

晾鳊鲞晒年味

猪年春节将至,这几天,黄浦区的东江阴街菜市场里随处可见悬挂的鳊鲞、腊肠、青鱼等腌腊年货,预订加工的客户络绎不绝,免费加工鳊鲞的水产摊主忙得不亦乐乎。置办腌腊年货,这也是上海人过年的一种味道。

图为一条条加工好的鳊鲞都有编号,营业员登记在册,各有主顾

杨建正 摄影报道



本报讯 (记者 金志刚) 下周一,2019年春运就将正式启动,根据往年经验,出行高峰的到来,意味着退票高峰也将随之而来。所以,还没买到回家火车票的旅客,及时“捡漏”或能解决大问题。此外,还可以尝试“关注临客”“多买几站”“曲线回家”等多种购票“小窍门”。

3个时间点 见退票高峰

12306数据显示,2018年12月23日至2019年1月6日,全国铁路各种售票方式共售出车票2.0亿张,日均售出车票1332.3万张,日均同比增加189.5万张,增幅16.6%,单日售票量创新高。

随着近年来火车票购票的便利性进一步提升,每年都会有些人因为行程不确定,同时购买不同时段、不同车次的车票。随着列车发车时间临近,他们会开始退掉多余的车票。按发车前15天免费退票的规定,2月4日除夕当天车票,最晚退票时间是1月20日,这意味,1月18-20日会是退票的最高峰,也非常利于“捡漏”。

春运抢退票 教你捡漏妙招

盯住三个时间点「曲线回家」亦可

有3个时间点是旅客集中退票的高峰。首先是所购车次免费退票日的前1-2天;其次是该车次发车前的1-2天;最后则是每天晚上10-11时之间。

3种方式 增购票成功率

除了等退票,还有三种较为有效的购票方式。

首先,“关注临客”。按惯例,在1月21日春运开始后,铁路方面会根据某条线路的旅客情况,适时增开临客并开放购票。

其次,“多买几站”。比如想乘坐G1373从上海虹桥到贵阳北站,但显示无票,这时候不妨直接买该车次从上海虹桥到昆明南站的车票,或许购票成功率更高。

此外,“曲线回家”。空铁联运是比较主流的形式,而去年兴起的火车+租车的方式也非常受欢迎。以1月30日从上海往南宁方向为例,当天直飞机票的最低价为1220元,而从上海先坐火车去合肥再飞南宁,火车票+机票最低价格仅为982.5元,比直飞的票价便宜了237.5元。

本报讯 (记者 金志刚) 昨晚8时55分,载着1039名旅客的2019年春运上海地区首趟临客K4636次列车,从铁路上海站准点始发。这趟列车的开行,也标志着长三角前往川渝、云贵等西南方向的春运客流已提前启动。

能回家 无座票也行

昨晚8时18分,K4636次列车开始检票。旅客秦先生拎着两个大包过闸机:“我老家在河南省商丘市民权县,只买到了无座票;没座也没事,靠在行李上对付一下,很快就到了。”据悉,K4636次列车沿途停靠苏州、无锡、南京、蚌埠、徐州、开封、郑州、洛阳、达州等车站,最终到达成都东站,全程31小时55分。

增开列车提前开行,是铁路适应川渝、云贵地区客流启动早、客流大的特点,回应旅客需求的具体举措。据K4636次列车车长查晶介绍,这趟车有17节车厢,包括6节卧铺、10节硬座、1节餐车,额定定员1435人,昨天从上海站始发时有旅客1039人,“有几个车厢是给沿途苏州、南京等沪宁线

上的车站预留的。”

由于目前春运还没开始,所以K4636次列车的旅客还不算太多,“从往年的经验来看,腊月二十五左右,成都方向的客流会达到高峰。”

春运前 还有24对临客

据悉,春运开始前,上海地区还将陆续开行24对临客。1月21日春运正式启动后,上海铁路三大站将进一步加密列车开行,方向遍及川渝、云贵、西北、湖北、湖南、江西、中原,以及长三角地区。临客列车加上图定列车,三大火车站合计共开行列车516对,较去年增加11.5对。

2019年铁路春运从1月21日至3月1日共40天,上海三大火车站预计发送旅客1311万人,比去年多63.34万人,同比增长5.1%。预计节前15天中,输送旅客655万人,日均43.7万人,同比增长4.7%,占总客发量的49.96%。1月25日至2月3日,日均客流将维持在40万人左右,在2月1、2、3日将预计连续出现50万人以上出行高峰。2月2日,三大站预计发送旅客51.3万人,创历年春运单日客发新高。

春运提前动 首趟临客开出

K4636次增开列车昨晚驶往川渝方向